



REGIONÁLNY  
ÚRAD VEREJNÉHO  
ZDRAVOTNÍCTVA  
SO SÍDLOM V LEVICIACH

## 26. jún

# Medzinárodný deň proti zneužívaniu drog a nezákonnému obchodovaniu s nimi



- Jeho cieľom je zvýšiť povedomie a posilniť spoluprácu pri dosahovaní globálneho cieľa, ktorým je medzinárodná spoločnosť bez drogových závislostí
  - Tohtoročná téma: „Dôkazy sú jasné: investujte do prevencie“

# Globálne problémy spojené s drogami:

## Zdravotné riziká:

**Závislosť:** Drogy spôsobujú fyzickú a psychickú závislosť, čo vedie k potrebe stále vyšších dávok na dosiahnutie rovnakého účinku. Závislosť je ťažké prekonať bez odbornej pomoci.

**Predávkovanie:** Riziko predávkovania je vysoké, často s fatálnymi následkami. Predávkovanie môže viesť k vážnym zdravotným komplikáciám, ako sú záchvaty, zlyhanie orgánov alebo smrť.

**Šírenie infekčných chorôb:** Užívanie drog injekčnou formou zvyšuje riziko šírenia infekčných chorôb, ako sú HIV/AIDS a hepatitída B a C, medzi užívateľmi v dôsledku zdieľania kontaminovaných ihl a striekačiek.

**Duševné zdravie:** Drogy môžu vážne poškodiť duševné zdravie, vrátane vyvolania alebo zhoršenia stavov ako depresia, úzkosť, psychózy a iné psychiatrické poruchy.

**Fyzické zdravie:** Dlhodobé užívanie drog môže viesť k chronickým zdravotným problémom, ako sú srdcové ochorenia, poškodenie pečene a obličiek, dýchacie problémy a neurologické poruchy.



## Ekonomické dopady:

**Náklady na zdravotnú starostlivosť:** Liečba drogovo závislých a s tým spojené zdravotné problémy predstavujú obrovskú finančnú záťaž pre zdravotné systémy.

**Znížená produktivita:** Závislosť od drog vedie k zníženej pracovnej schopnosti, častým absenciám v práci a zvýšenej nezamestnanosti.

**Náklady na bezpečnosť:** Boj proti nelegálnemu obchodovaniu s drogami vyžaduje značné finančné prostriedky na bezpečnostné a právne opatrenia.

## Sociálne dôsledky:

**Sociálna izolácia a narušené rodinné vzťahy :** Drogová závislosť často vedie k odcudzeniu od rodiny a priateľov, čo môže zhoršiť psychické zdravie užívateľa. Drogy často spôsobujú konflikty v rodinách, vedú k rozvodom a osamelosti.

**Zvýšená kriminalita:** Drogová závislosť je často spojená s kriminálnou činnosťou, vrátane krádeží, násilia a iných trestných činov s cieľom získať finančné prostriedky na nákup drog.

